

Красное знамя

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

ШЛЕННОВСКОГО РАЙОННОГО КОМИТЕТА КПСС И РАЙОН-
НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ.

76 (4537)

ВТОРНИК, 26 июня 1979 г.

Цена 2 коп



ДОСКА ПОЧЕТА

По представлению правления, партбюро и президиума райкома профсоюза райпо на районную Доску почета заносится за ударный труд:

КАРПЕНКО Сергей Иванович — шофер автохозяйства райпо. Обеспечил выполнение полугодичного плана грузоперевозок на 20 июня на 114,6 процента.

Коллектив галантерейного отдела магазина «Восход» (зав. Максименко Людмила Михайловна). На 20 июня выполнил полугодичный план товарооборота на 101 процент.

КОРМША Валентина Васильевна — мастер хлебопечения хлебокомбината. На 20 июня ее смена выполнила полугодичный план производства продукции на 130 процентов.

СЕССИЯ РАЙОННОГО СОВЕТА

22 июня в Доме культуры колхоза «Ударник полей» состоялась очередная XIII сессия районного Совета народных депутатов шестнадцатого созыва. В работе сессии приняли участие депутаты областного и районного Советов, председатели исполкомов сельских и поселковых Советов, руководители и специалисты колхозов и совхозов, директора средних школ, работники райкома КПСС и райисполкома.

На сессии заслушаны и обсуждены вопросы:

1. О роли специалистов сельского хозяйства в дальнейшем развитии сельскохозяйственного производства в районе. Докладчик — **В. Г. Антонов**, заместитель председателя райисполкома, начальник производственного управления сельского хозяйства.

Содокладчик — **П. Е. Адуев**, заместитель председателя постоянной комиссии по сельскому хозяйству районного Совета.

2. О выполнении решения VIII сессии районного Совета народных депутатов от 21 июня 1978 года «Об усилении режима экономии топливно-энергетических ресурсов в районе». Докладчик — **Н. А. Цибенко**, председатель районной плановой комиссии.

3. О повестке дня очередной сессии районного Совета на-

родных депутатов. Докладчик — **В. Ф. Редькина**, секретарь райисполкома.

В прениях по первому вопросу выступили депутаты районного Совета **К. Л. Шевцов**, директор совхоза «Вагановский», **А. А. Зарюта**, свинарка совхоза «Заря», **Н. Ф. Еремин**, редактор районной газеты «Красное знамя», **И. А. Шкапар**, председатель колхоза «Путь к коммунизму», **М. А. Аверин**, директор Заринской средней школы, **Н. И. Рожин**, первый секретарь райкома ВЛКСМ, **Р. Я. Гриб**, механик совхоза «Краснинский», **Н. И. Долбня**, председатель районного комитета народного контроля, а также **С. А. Сафонов**, председатель колхоза «Колос».

По обсужденному вопросу принято развернутое решение. Очередную сессию районного Совета народных депутатов решено провести в сентябре. На ней обсудить вопрос «О выполнении плана социально-экономического развития района». В работе сессии районного Совета принял участие и выступил **К. Е. Андреев**, заместитель начальника производственного управления сельского хозяйства Кемеровского облисполкома.

Материалы с XIII сессии районного Совета будут опубликованы в нашей газете.

ГДЕ КАКИЕ НАДОИ

В первой колонке — средний надой молока от одной коровы за 24 июня, во второй — прибавка (+) или снижение (—) молочной продуктивности по сравнению с тем же днем прошлого года (в килограммах).

«Заветы Ильича»	12,6	+1,0
Им. Чкалова	12,6	+0,9
«Краснинский»	12,3	+1,3
«Ударник полей»	11,9	+0,3
Им. Мичурина	11,0	+0,2
«Мир»	10,9	+2,4
«Заря»	10,8	-1,4

«Красное знамя»	10,4	+1,6
«Кузбасс»	10,3	-0,8
«Вагановский»	10,2	-1,8
«Калининский»	10,0	-1,7
«Колос»	9,9	-0,3
«Путь к коммунизму»	9,9	-0,8
«Ленинский путь»	9,8	-0,2
«Гигант»	9,8	-0,2
«Лебедевский»	9,6	-0,6
Им. Ленина	9,6	-1,8
«Труд»	9,4	-1,3
«Рассвет»	8,8	-1,4
«Новый путь»	8,6	-0,1
Им. Жданова	8,4	+1,5
По району:	10,4	-0,1

◆ В обкоме КПСС

НА СОРЕВНОВАНИЕ, ЖИВОТНОВОДЫ!

Бюро обкома КПСС одобрило инициативу работников животноводства колхоза «Ударник полей» Промышленновского района, совхоза «Крапивинский» и Кемеровского откормсовхоза по развертыванию социалистического соревнования за получение максимальной продуктивности скота в летний пастбищный период 1979 года. Претворяя в жизнь решения XXV съезда КПСС, июльского

и ноябрьского (1978 г.) Пленума ЦК КПСС, коллективы колхоза «Ударник полей» Промышленновского района, совхоза «Крапивинский» и Кемеровского откормсовхоза, обсудив свои возможности, приняли повышенные социалистические обязательства по производству и продаже государству продуктивных скота в летний пастбищный период 1979 года и обратились ко всем работникам животноводства с призывом развернуть соревнование за получение наивысшей продуктивности скота и птицы, улучшение качества продукции, обеспечить выполнение и перевыполнение государственных планов и обязательств.

Коллектив животноводов колхоза «Ударник полей» принял обязательство за летний пастбищный период получить 1 350 килограммов молока от коровы, или на 112 килограммов больше соответствующего периода прошлого года.

Работники животноводческих ферм совхоза «Крапивинский» приняли обязательство за летний пастбищный период получить 1 330 кг молока от коровы.

Животноводы Кемеровского откормсовхоза объединения «Кемеровскотопром» обязались получить по 900 граммов среднесуточного привеса на откорме крупного рогатого скота, продать государству не менее 90 процентов скота высшей упитанности.

Принятые социалистические обязательства коллективы хозяйств решили подкрепить четкой организацией труда, строгим выполнением распорядка дня, круглосуточной пастбой скота и эффективным использованием зеленого конвейера.

Бюро обкома КПСС обязало производственное управление сельского хозяйства облисполкома, тресты «Свинопром» и овощеводско-молочных совхозов, объединение «Кемеровскотопром», трест совхозов производственного объединения «Кузбассуголь», обком профсоюза работников сельского хозяйства, райкомы, Мариинский и Топкинский горкомы КПСС, райисполкомы, партийные, профсоюзные, комсомольские организации, руководителей совхозов и колхозов обсудить и поддержать инициативу коллективов колхоза «Ударник полей», совхоза «Крапивинский» и Кемеровского откормсовхоза по развертыванию социалистического соревнования за максимальное получение продуктивности скота в летний период.

Редакция областных газет «Кузбасс» и «Комсомолец Кузбасса», комитету по телевидению и радиовещанию, редакциям районных газет рекомендовано широко освещать ход социалистического соревнования в летний период и всесторонне пропагандировать опыт передовиков производства.



ВО ВСЕМ — ПОРЯДОК

Одиннадцать лет работает механиком на Бормотовской нефтебазе Василий Никитович Полозов (на снимке). За это время под его руководством и при непосредственном участии проведено немало усовершенствований, введено технических новшеств, которые обеспечивают быстрый прием, надлежащее хранение и бесперебойный отпуск нефтепродуктов колхозам, совхозам и предприятиям района.

В прошлом году для быстрого слива горючего из вагонов-цистерн заменено более километра труб на больший диаметр. Смонтированы дополнительные стояки для приема дизельного топлива, бензина, и теперь одновременно под разгрузкой может находиться до 7 железнодорожных цистерн.

Хозяйство у механика не-

малое. Нужно содержать в исправном состоянии емкости, трубопроводы к ним, вакуумные насосы, колонки для раздачи горючего, бензоаппараты и другую технику. Вся она находится в строгом соответствии с технологическими требованиями и всегда готова к работе. Это обеспечивает быстрое обслуживание клиентов, строгое соблюдение техники безопасности, хорошее противопожарное состояние.

За добросовестное отношение к своим обязанностям механик В. Н. Полозов не раз награждался грамотами, ценными подарками, премиями. Награжден знаками «Победитель социалистического соревнования» в 1977 и 1978 годах. Ему присвоено звание «Ударник коммунистического труда».

И. ПЕТРОВ.
Фото И. Василькина.

НА ЛЕТНИХ ВЫПАСАХ

В УСПЕХЕ НЕ СОМНЕВАЕМСЯ

Работники животноводства нашего колхоза им. Чкалова неплохо поработали в зимний период. Они перекрыли взятые обязательства по молочной продуктивности коров.

Наши рубежи на пастбищный период — надоить на корову не менее 1320 килограммов молока. Это сложная задача, так как выпасами мы похвалиться не можем. Большая наша надежда — зеленый конвейер. Подкормка коров в жаркое время просто необходима.

В коллективе нашей первой бригады есть замеча-

тельные труженицы, которые, как правило, обеспечивают перевыполнение планов и обязательств. В первую очередь хочу назвать доярку **Н. Ф. Ерикову**, **Л. Н. Ржакову**, **Т. А. Пуховскую**, **М. К. Белоногову**, **А. И. Жилину**. Среди скотников трудолюбием отличаются братья **П. М. и И. М. Еремкины**, **Г. Н. Хренов**, **А. Ермашов**, **В. Самохин**.

На выпаса мы перевели коров 30 мая. Для пастбищного содержания животных и нормальной работы доярки и скотников созданы неплохие условия. Есть до-

мик для отдыха. Действует скважина, так что водой скот обеспечен неплохо.

Правление и партком колхоза укомплектовали бригаду кадрами, в трудолюбии которых я не сомневаюсь. Мы рады, что молочная продуктивность коров неуклонно возрастает. Уже 10 июня суточные удои на корову достигли 11 килограммов, почти на 2 кг больше прошлогодних. И сейчас продуктивность коров увеличивается.

Все это вселяет уверенность в то, что пастбищный период мы проведем успешно.

В. ЧУХОНЦЕВ,
бригадир животноводства колхоза им. Чкалова.

Партийная ЖИЗНЬ

Очередная задача — заготовка кормов

Коммунисты колхоза «Кузбасс» на открытом партийном собрании обсудили задачи, стоящие перед тружениками хозяйства в предстоящей кампании — заготовки кормов для общественного животноводства.

Докладчик секретарь партийного бюро М. К. Щербаков, выступивший в прениях председатель колхоза В. Ф. Лазарев рассказали коммунистам о положении дел в колхозе. Успешно завершён весенний сев. Выход на урожай пока неплохой. Но даже при получении планируемой урожайности животноводство не будет полностью обеспечено фуражом.

Выход один — компенсировать недостаток зерна на кормовые цели корнеплодами, сеном, сенажом, витаминно-травяной мукой, силосом. Тем более, что для приготовления витаминной муки заканчивается монтаж установки АВМ.

Выступившие в прениях коммунисты обращали особое внимание на качество заготавливаемого корма, на обеспечение бесперебойной работы техники. Она еще, к сожалению, не вся подготовлена. Не хватает стогаемых, нет поперечных граблей. Ощущается недостаток транспорта, и в частности автомаши.

Правда, содокладчик главный инженер колхоза Н. Г. Са-

зонтов заверил, что механизаторы примут необходимые меры и к массовой заготовке кормов всю технику поставят на линейку готовности. Однако коммунисты предъявили строгий счет инженерной службе, критиковали за упущения в подготовке кормозаготовительной техники.

На собрании обсуждены конкретные мероприятия, намеченные партийным бюро и правлением колхоза, обеспечивающие успешное проведение кормозаготовительных работ. Решено создать партийно-комсомольские группы, комсомольско-молодежные звенья. За каждым ответственным участком закреплены члены партийного бюро и правления.

Инженерной службе предложено организовать четкую работу звена обслуживания. Быстро и качественно производить ремонт техники прямо в поле, своевременно проводить технические уходы.

Правление колхоза должно наладить хорошее общественное питание людей, занятых на заготовке кормов, обеспечить их своевременную доставку к месту работы.

Собрание обязало партийное бюро, правление колхоза, профсоюзную и комсомольскую организацию, группу народного контроля тщательно следить за качеством заготавливаемых кормов, условиями быта кормозаготовителей. Организовать среди них действенное социали-

стическое соревнование, обеспечить его гласность, наглядность, правильно применять моральные и материальные стимулы, своевременно поощрять передовиков на заготовке кормов.

Для культурного обслуживания кормозаготовителей директору СДК Л. И. Киринцеву предложено создать агитбригаду и выступить с концертами в поле. Оказывать помощь в выпуске «боевых листов», «молний», в подведении и оформлении итогов соревнования среди колхозников, занятых на заготовке кормов.

Здесь же, на собрании, принято решение — взять животноводство под партийный контроль. Усилить партийную прослойку среди работников ферм. Направить на работу в животноводство опытных коммунистов и комсомольцев.

Партийное собрание обязало партбюро, правление колхоза с рассмотренными мероприятиями и условиями социалистического соревнования, нормами выработки и расценками на заготовке кормов ознакомить всех колхозников.

На следующий день с такой же повесткой дня состоялось общеколхозное собрание, на котором утверждены мероприятия, принятые социалистические обязательства тружеников колхоза «Кузбасс» на предстоящую заготовку кормов.

В. ВОСКОБОЙНИКОВА,
селькор.



ПЛАНЫ СОЦИАЛЬНО-ЭКОНОМИЧЕСКОГО РАЗВИТИЯ — В ЖИЗНЬ МАГАЗИН ПЕРЕЕХАЛ

Воскресным утром 17 июня — краску, посуду, изящный гостеприимно распахнул свои поднос или простую лопату. И двери для покупателей новый на вопрос: «Как вам нравится магазин хозяйственных товаров новый магазин?» — следовал Промышленновского рознично-одног ответ: один ответ:

— Удобный, красивый. Как тут не приобрести покупку. Позже мы узнали: в день открытия хозмага продано товаров на 3,6 тысячи рублей, хотя согласно расписанию работала лишь до 3 часов. Это двойная выручка старого магазина. Продавцы Е. Мостовщикова, О. Зарубина, Т. Зарубина, Н. Мягкова намерены довести месячный товарооборот с 50 тысяч рублей до 70 тысяч.

Светлое, вытянутое в длину здание с фасада привлекает красивой вывеской, широкими, во всю стену, витринами с крупными рекламными рисунками.

Конечно же, новый хозмаг во всем превосходит старый, здание которого расположено напротив, на другой стороне площади торгового центра: Он намного современнее, удобнее, просторнее. Только площадь торгового зала занимает 216 кв. метров. В достатке тут и подсобных помещений: есть вместительный склад, отдельное помещение для хранения таких громоздких товаров, как холодильники, стиральные машины и другая сложно-бытовая техника. К услугам продавцов — просторная и уютная комната отдыха.

И как не понять заведующую магазином Любовь Николаевну Кудло, которая с сияющим лицом принимает сегодня покупателей и делится с нами своими впечатлениями:

— У коллектива нашего магазина настоящий праздник. Как не радоваться! Ведь теперь мы можем намного лучше обслуживать покупателей. Да и самим работать легче, интереснее. Посмотрите: все товары под крышей, в магазине никакой тесноты. И как в торговом зале красиво, хозтовары представлены людям, как говорится, лицом...

Действительно, в магазин зайти приятно. В зале от огромных витрин уйма света. На высоком художественном уровне выполнено оформление стен чеканкой по металлу, древесины, цветным стеклом. Товары размещены на полках рационально, с учетом эстетики, спроса. А умелый показ любого товара — это уже половина успеха в его продаже, особенно если речь идет о самообслуживании.

На наших глазах в магазин без конца входили люди. Осматривались, подходили к полкам, Каждый брал какой-то товар



А. ТАРАСОВ
НА СНИМКАХ: новый магазин хозтоваров; в торговом зале.

Фото А. Каратаева.

ЛЕС В БОРОЗДЕ

Коллектив Вагановского лесничества закончил посадки леса в госфонде и защитных полос в совхозе «Вагановский», колхозе «Новый путь». Лесокультурных работ произведено в полтора раза больше прошлого года.

По вырубкам и прогалинам высажено около 900 тысяч саженцев сосны и кедра. Вновь облесено 305 га пустовавших площадей. На полях заложены защитные полосы из укороченных черенков тополя на площади 54 га.

Наши лесоводы, как и земледельцы, трудились с полной отдачей сил, без выходных, не считаясь со временем. Но они не смогли бы справиться с делом без широкого содействия населения. Например, организованно провел посадку, как у него водится, лесник В. И. Рукавов благодаря участию в ней жителей д. Иван-Брод.

Большую помощь оказала Вагановская средняя школа. Директор ее В. А. Липатников организовал группы учащихся по 20—40 человек во главе с учителями, и ребята за короткий срок поместили в почву саженцы на 90 гектарах. Особенно старались Олег и Юрий Снюковы, Вова Зарубин, Гриша Казанцев, Сергей Романов, Олег Колмогоров.

Учащиеся Прогресской восьмилетки также участвовали в посадке.

Хочется сказать огромное спасибо ребятам за их горячий труд, доброе отношение к лесу. Пройдут годы, и на заложённых ими «зеленых бороздах» зашумят листьями деревья.

В. ГЕКЛЕ,
лесничий Вагановского лесничества.

ДЛЯ ТЕХ, КТО ПОЛЬЗУЕТСЯ ЭЛЕКТРИЧЕСТВОМ

Труженики нашего района, как и многие коллективы предприятий области, успешно осуществляют комплексные планы экономии топлива, электрической и тепловой энергии.

В райцентре, например, четырем предприятиям установлен лимит на потребление электроэнергии, за соблюдением плана ведется постоянный контроль, проверяется ход выполнения мероприятий по экономии ТЭР. Однако еще недостаточно уделяют внимания учету расхода электроэнергии в ПМК-166, райпо, районной больнице, филиале линорса. Здесь, в частности, несвоевременно проверяются показатели электросчетчиков.

В поселке Промышленная 5300 потребителей в индивидуальном секторе, где происходит большая часть потерь электрической энергии. Еще встречаются люди, которые стараются поживиться за счет государства: остановить электросчетчик, минуя его, провести электропроводку и т. д. Такими нечестными делами занялись, например, жители райцентра В. Е. Червова, М. Г. Прокопьева, В. В. Акаев. Все они оштрафованы по закону.

Еще встречаются и злостные неплательщики (И. А. Казанцев, Н. И. Прудникова, В. Е. Ляненко, П. В. Шек), которые самовольно подключаются к электросети.

Как известно, за самовольное подключение к сети плата за энергию производится по установленной мощности токоприемников, а в случае неоплаты счета дело передается в народный суд. Очень жаль, что такие люди не думают об экономии электричества и наносят ощутимый вред электроснабжению поселка.

При обнаружении у бытового потребителя электроэнергии изменения схемы включения расчетного электросчетчика, его повреждения, срыва пломбы, искусственного торможения диска и других нарушений с

целью снижения показаний потребления электроэнергии, энергоснабжающая организация производит перерасчет за пользование электроэнергией потребителем за время, не превышающее срока исковой давности.

Нарушения, допущенные потребителями при пользовании электроэнергией, оформляются двухсторонним актом представителем энергоснабжающей организации и потребителем в двух экземплярах, один из которых вручается потребителю.

Большой вред нормальному электроснабжению наносят и разросшиеся лесонасаждения, находящиеся под линиями электропередач, особенно в ненастную погоду. Поэтому работникам ЖЭКа и самим жильцам нужно своевременно подрезать их.

Промышленновская райэлектросеть, по возможности, принимает заявки от населения на замену электропроводки, счетчиков, патронов, выключателей, розеток. Стоимость этих работ определяется по прейскуранту, утвержденному облисполкомом 28 июля 1971 года, на основании определенного объема работ. Расчет производится по абонементским книжкам через сберкассы по графе «Коммунальные услуги». Запрещается производить расчет за работу с электромонтером.

Выполняемая работа до изолаторов трубостойки производится райэлектросетью за ее счет.

К сожалению, есть случаи, когда посторонние лица производят проверку электрических проводов, электросчетчиков и других приборов, выполняют и прочие мелкие работы, за что взимают деньги от населения. Гражданам поселка не следует быть излишне доверчивыми и расчеты за работу производить только через сберкассы.

А. МИЛЕНИН,
начальник энергосбыта райэлектросети.

● Животноводство—ударный фронт!

ДЕЛО ЗА ВАМИ, СВИНОВОДЫ!

Правление колхоза «Путь к коммунизму» уделяет большое внимание развитию свиноводства. И не случайно. Эта отрасль дает возможность регулярно получать денежный доход, позволяет равномерно снабжать города Кузбасса ценным продуктом.

Сейчас в колхозе около четырех тысяч свиней, в том числе двести основных и более четырехсот разовых свиноматок. Этого количества достаточно для выполнения годовых обязательств по продаже свиного мяса.

Но результаты работы свиноводов за пять месяцев пока, к сожалению, неутешительные. Государству продано лишь 54 тонны свинины вместо планируемой 141 тонны. Местные специалисты объясняют этот факт суровыми условиями зимы, что отрицательно повлияло на привесы. Этого, конечно, отрицать нельзя. Но по существу на свиноводстве еще не созданы необходимые условия для получения высоких привесов в зимний период.

Отрадно, что сейчас на СТФ многое делается для увеличения производства свинины и получения поросят. Заведующий свинофермой Илья Максимович Неронов с удовлетворением подтверждает положительные сдвиги в содержании поросят. В реконструированном маточнике, например, тепло и сухо. Каждая матка с поросятами находится в отдельной клетке. Здесь механизированы трудоемкие процессы: уборка навоза, раздача корма, поение. Корма развозятся на вагонетке и высыпаются в железные кормушки. При этом потери не допускаются.

Доброе впечатление у нас осталось и от посещения летнего лагеря, где размещаются супоросные матки и свиноматки с поросятами. Передвижные домики (на 130 маток) установлены на траве. Они соединены между собой забором и создают замкнутый дворик, где поросятам—приволье. Кроме этого, в лагере оборудованы стационарные клетки на 126 свиноматок. К ним подведена во-

да, и обслуживать животных сравнительно тоже удобно.

Из 270 супоросных маток в лагере уже опоросилось более ста голов, у которых примерно 850 поросят. В ближайшее время количество приплода значительно увеличится.

В прошлом году пьяновские свиноводы успешно справились с планом—продали государству 3000 центнеров свинины. Было выращено 4660 поросят при плане 3800. Среднесуточные привесы одной головы составили 320 граммов; несколько больше плановых.

Перекрыли пьяновцы в прошлом году и задание по продаже поросят населению, выделенное для этого 960 голов.

В текущем году свиноводы намерены продать государству не менее 3100 центнеров свинины при плане 3000 ц. За пять месяцев населению уже продано 768 поросят при годовом задании 700. А всего для этой цели нынче будет выделено около 1000 поросят.

Главный зоотехник колхоза Д. Ф. Долгов нас заверил в

том, что работники СТФ сделают все, чтобы выполнить взятые обязательства. А зоотехническая служба поможет им в этом. В практику ее работы вошли применение новейших препаратов для сохранения и старательная свинарка обслуживает 33 разовых свиноматки и 300 поросят. И с работами по обслуживанию этого беспокойного хозяйства она справляется успешно.

Нет сомнения в том, что правление и партком колхоза примут меры по завершению полной реконструкции СТФ, механизации всех трудоемких работ и созданию наилучших условий для работы свиноводов. А они на это ответят ударным трудом.

Н. ФЕДОРОВ.

Новые книги

Основы экономики и управления (для руководителей подразделений колхозов и совхозов). «Экономика», 1979. 375 стр. Цена 85 к.

Программа Коммунистической партии Советского Союза. Политиздат, 1979. 143 стр. Цена 15 к.

БАБУСЕНКО С. М. Практикум по ремонту тракторов и автомобилей. «Колос», 1978. 272 стр. Цена 50 к.

ВАСИНА А. Н. Использование растений диких видов для борьбы с вредителями садовых и овощных культур. «Колос», 1979. 79 стр. Цена 30 к.

КУМСИЕВ Ш. А. Правила безопасности при работе с животными. «Колос», 1979. 96 стр. Цена 20 к.

ПОРТНОВ М. Н. Пособие комбайнера. «Колос», 1979. 352 стр. Цена 70 к.

Справочник по ветеринарии. «Колос», 1979. 397 стр. Цена 1 р. 70 к.

ЧУДАКОВ В. Г. Технология продуктов пчеловодства. «Колос», 1979. 160 стр. Цена 30 к.

Отдел книжной торговли облпотребсоюза.



— Саша, поддай поддончик с кирпичом! Небольшой. побыстрее, Саша!

Голос доносится с кирпичной стены, кладку которой ведет строительная бригада Михаила Кузьмича Любимкина. Там, наверху, работает более десятка человек. Они возводят огромное зда-

Его имя—на районной Доске почета

С НИМ РАБОТА КИПИТ

ние авторемонтных мастерских своего предприятия — мехколонны «Спецстрой-1».

Стены здания растут быстро. Только успевай поднимать наверх кирпич и цементный раствор. И этим занимается крановщик Александр Иванович Огнев. То и дело окликает его строители. Без него им часа не обойтись.

Он сидит в маленькой кабинке под стрелой 16-тонного автокрана — сильный и добродушный, сосредоточенный и спокойный. Александр Иванович выглядит, пожалуй, даже немножко старше своих тридцати двух лет. Потому, наверное, что рано приобрел человек житейскую самостоятельность и зрелость.

Биография его — каких тысячи. Вырос здесь, в Промышленной, паренек, закончил восьмилетку, прошел хорошую школу в рядах Советской Армии, крановщиком трудится уже восемь лет, из них пятый год

— в ПМК «Спецстрой-1», то есть с основания ее. Есть своя семья, двое детей, живут Огневы в собственном доме дружно и в достатке.

Но за этой простотой биографии рабочего человека скрывается его основательность. Знает Огнев свое место в жизни и всем существом понимает: главное — это любить и безупречно исполнять свое дело.

Недаром начальник мехколонны Л. К. Жердева на мою просьбу коротко охарактеризовать Огнева сразу сказала:

— Исключительно скромный и безотказный. Когда необходимо, в любое время оказывается на месте со своим автокраном. Где он, там можно быть спокойным за производство. Опора коллектива!

Мне самому приходилось наблюдать, как работает Александр Иванович. Со станции непрерывно шли машины с кирпичом. Едва с помощью двух стропалей

Огнев успевал снять с них поддоны, как надо было подавать строителям раствор, кирпич.

— Так вот ежедневно, — улыбулся в коротком перерыве крановщик. — Некогда и беседовать!

Бросилось в глаза, как точно и быстро управляется он с любимым грузом. Будто стрела крана, вся эта система канатов, крюков — продолжение его собственных рук. Так же вот легко и уверенно смог он поднять и уложить на место 12-тонные балки в остоу здания мастерских. Далекое не каждый такое сумеет!

— Конечно, не каждый, — подчеркивает Александр Иванович. — Доверь иному кран, он и стрелу погнет, и человека придавит. Тут требуются аккуратность, внимание. Больше того, способность, как и в любом другом деле. И ответственность. Под хмельком или с похмелья нечего в кабину лезть. Кран у Огнева один уже

пятый год. На ремонте бывает редко и вообще сейчас выглядит хорошо: нигде ни вмятин, ни царапин, ни ржавчины. Ухаживает за техникой Александр Иванович. Он и экономии горючего добивается за счет того, что утечек не допускает.

Приятно посмотреть на строительную площадку, где работает крановщик. Поддоны с кирпичом уложены в определенном порядке, не развалены. Потому и почти нет «боя». Удобно брать их и подавать строителям. В этом — тоже почерк мастера.

«Секреты» своего мастерства Огнев охотно передает другим. Он был наставником нескольких молодых крановщиков.

Где Александр Иванович, там и работа кипит. Задает он и темп, и настрой. Незря спецстроевцы радуются и гордятся тем, что имя их товарища по труду — на районной Доске почета.

Пусть к медали «За трудовую доблесть» у Александра Ивановича добавятся новые награды. Годы его молодости, и впереди — многое.

А. СЕМЕНОВ.

НА СНИМКЕ: А. И. Огнев.

ПО СЛЕДАМ ПИСЬМА

книгу жалоб у работника автокасы, чтобы написать об отказе, но им ее не дали.

В автобусе они попросили кондуктора Л. Волохину разъяснить, кто должен им обменять билеты. Вместо того чтобы сделать это, она стала ругаться.

Фамилии кассира в письме не указывалось. Зато фамилия кондуктора напомнила мне один эпизод, о котором рассказывалось на страницах нашей газеты 7 декабря прошлого года. Это был рассказ о неприглядном случае, когда кондуктор Л. Н. Волохина с шофером автобуса Г. А. Безрядиным отказались взять в салон автобуса человека из Журавлева, получившего травму, не доставили в больницу районцентра. Тогда кондуктор за это получила предупреждение.

Получив задание редакции, я решил встретиться в пер-

НЕ В МИНУТАХ ДЕЛО

вую очередь с Л. Н. Волохиной.

Почему же, думалось мне перед встречей, за короткий промежуток времени на нее уже вторично жалуются в редакцию. Неужели ей не пошло на пользу предупреждение.

На мой «почему» ответила сама Любовь Николаевна.

— Подводят нервышки. Когда кассир отказалась обменять билеты, — рассказывает она, — в автобусе пассажиры стали требовать, чтобы я обменяла им билеты. Я им ответила, чтобы они шли в кассу. А затем не сдержалась и стала ругаться с пассажирами.

Вот так было дело. Возмущенные несправедливостью пассажиры стали предъявлять требования не по адресу. Промолчать бы Любови Николаевне. Пусть люди справедливо возмущаются отказом обменять билеты и выдать жалобную книгу в автобусе, успокоятся, а затем терпеливо объяснят им, что она не име-

ет права обменивать билеты. Вместо этого она решила подлить масла в огонь, на одно слово пассажиров отвечая десятью.

Не знаю, до конца ли осознала этот проступок Любовь Николаевна, только в конце беседы она высказала беспокойство о том, что могут лишиться премнальных, да и до пенсии недалеко, вдруг придется менять профессию.

С А. И. Червовой я встретилась через несколько дней на рабочем месте. В автобусе как раз находилась инженер отдела Кемеровского производственного объединения автовокзалов и пассажирских автостанций Тамара Ивановна Ливанская. Еще раньше я встречался со старшим диспетчером автокасы Е. И. Кулагиной.

А. И. Червова не отрицает, что в тот злополучный день именно так и получилось. Автобус был подан другой, билеты обязаны были обменять. Пассажиры обращались к ней

с таким требованием, просили жалобную книгу, но она этого не сделала потому, что автобус пришел с опозданием и надо было спешить с отправкой. Анна Ильинична явно настроена не признавать за собой допущенное нарушение. Дескать, не могла я задерживать пассажиров.

В ходе обсуждения выяснилось, что в тот день в вечерний рейс в сторону Ваганова ехало 14 пассажиров. Чтобы обменять билеты и составить новую ведомость, требовалось буквально 10—15 минут.

Все участвующие в разборе жалобы лица сошлись на едином мнении: случай, из-за которого родилась жалоба, — грубое нарушение правил перевозок пассажиров. Иного мнения никто не придерживался, кроме самих Л. Н. Волохиной и А. И. Червовой.

Думается, что правильно оценят поведение своих работников и руководители вышестоящих организаций: Кемеровского ПАТП-1 и производственного объединения автовокзалов и пассажирских автостанций.

Г. ПАРНАЧЕВ.

1 июля — День работников морского и речного флота



День работников морского и речного флота — праздник моряков, речников, работников портов и судоремонтных заводов — широко отмечается советским народом. Из года в год увеличивается их вклад в развитие народного хозяйства страны. Они своевременно доставляют важные грузы для крупных строек и быстро развивающихся районов на востоке и северо-востоке Советского Союза, в порты многих стран мира.

НА СНИМКЕ: погрузка в Горьковском порту. Речники этого порта обязались за внешнюю навигацию переработать 18.150 тысяч тонн грузов.

Фото В. Войтенко (Фотохроника ТАСС).

◆ ДОРОГИ ВЫПУСКНИКОВ УЧИТЬСЯ ПРИЕЗЖАЙТЕ К НАМ

В живописной березовой роще в поселке Школьном Прокопьевского района расположено среднее сельское профтехучилище № 2. Это одно из старейших сельскохозяйственных учебных заведений нашей области. Более чем за 40 лет своего существования оно стало кузницей кадров для села.

В училище за этот период подготовлено более 22 тысяч высококвалифицированных рабочих. Нет района в нашей области, где бы не работали трактористы, комбайнеры и пчеловоды, которые получили специальность в ССПТУ № 2. Они стали поистине мастерами сельскохозяйственного производства.

Шли годы, менялся облик училища, а вместе с ним — облик села. Сейчас трудно представить, как в 1936 году был организован учебный процесс: тогда училище имело два гусеничных и один колесный трактор. Занятия велись в непригодных помещениях.

В настоящее время училище располагает учебным корпусом, в котором оборудованы классы, отвечающие требованиям сегодняшнего дня. Достаточно отметить, что в кабинетах по специальным дисциплинам установлены действующие тракторы и сельскохозяйственные машины, в кабинетах по общеобразовательным предметам киноаппараты, проигрыватели, магнитофоны, телевизоры. Училище располагает учебными мастерскими, лабораториями, имеет 65 тракторов различных марок, в том числе Т-150, К-700, К-701, МТЗ-80, 25 автомобилей, зерновые и си-

лосуборочные комбайны, в том числе «Нива», «Колос», «Сибиряк», более 150 различных сельскохозяйственных машин.

В учебном хозяйстве училища имеется 1500 гектаров земли, ферма крупного рогатого скота, свиноферма, пасека на 100 пчелосемей. На полях и животноводческих фермах, на пасеке учащиеся проходят учебную практику.

Прокопьевское ССПТУ № 2 располагает достаточным количеством благоустроенных общежитий, в которых жилые комнаты рассчитаны на 2—3 человека. Имеется библиотека с читальным залом, клуб, стадион, работают различные кружки технического творчества и художественной самодеятельности.

ЦК КПСС и Совет Министров СССР уделяют большое внимание развитию сельских профтехучилищ. Начиная с 1975 года, учащиеся ССПТУ получают, кроме установленной для всех сельских профтехучилищ рабочего обмундирования, дополнительное выходное форменное обмундирование.

В группах, сформированных из выпускников 10-х классов, устанавливается повышенная стипендия в размере 104 рублей в месяц.

Училище в этом году ведет набор по специальностям: тракторист машинист-шофер-профессионал; младший ветеринарный фельдшер; пчеловод; повар; тракторист (на базе 10 классов). Ю. МИКРЮКОВ, заместитель директора по учебно-производственной работе.

ИЮньСКИЙ ЭКРАН

„СВИДЕТЕЛЬСТВО О БЕДНОСТИ“

В остросюжетной форме фильм рассказывает о буднях советской милиции, рабочих уголовного розыска, которые раскрыли банду преступников, похищающих детали ча-

Редактор Н. Ф. ЕРЕМИН.

НА ЭКРАНАХ ТЕЛЕВИЗОРОВ

СРЕДА

27 ИЮНЯ

ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

Москва («Орбита»). 10.00 «Время». 10.40 Утренняя гимнастика. 11.05 «Любимые стихи». 11.35 «Клуб кинопутешествий». 12.35 Фортпианные произведения А. Скрябина и С. Рахманинова исполняет лауреат международных конкурсов С. Потанина. 12.50 Киноопея «Великая Отечественная». Фильм 15-й, «От Карпат на Балканы и Вену». Кемерово. 13.40 «Школа животноводов». Передача для работников молочнотоварных ферм. Занятие 7-е. «Корма, технология, качество».

Перерыв до 15.55.

Москва («Орбита»). 16.00 Новости. 16.20 «Будущее сибирской нивы». Документальный телефильм. 17.10 Концерт художественных коллективов Дворца культуры нефтяников г. Тюмени. 17.30 «Скульптор Вера Мухина». К 90-летию со дня рождения. 17.55 «Шахматная школа». Финал «Белой ладьи». 18.25 «Унгинский госхоз». Документальный телефильм. 19.00 Концерт детского ансамбля «Рязанские локтари». 19.30 «Дела московского комсомола». Кемерово. 20.00 «День за днем». Москва («Орбита»). 20.15 «Сегодня в мире». 20.30 «Человек и закон». 21.00 Незабываемые киноленты. «Сорок первый». Художественный фильм. 22.30 «Время». 23.05—00.35 «Документальный экран».

ВТОРАЯ ПРОГРАММА

Москва («Орбита»). 13.40 «Песня далекая и близкая». 14.20 Программа документальных телефильмов. 14.55 Новости.

Перерыв до 19.00.

Кемерово. 19.00 «Кузнецк-строю — 50». Москва («Орбита»). 20.00 «В каждом рисунке — солнце». Кемерово. 20.15 «Готовность к подвигу». Телефильм. 20.35 В. Моцарт. «Директор театра». Комическая опера. Спектакль Московского камерного музыкального театра. 21.10 «Серенада». Короткометражный художественный телефильм. 21.40 «Приглашаем в конный цирк». Фильм-концерт.

ЧЕТВЕРГ

28 ИЮНЯ

ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

Москва («Орбита»). 10.00 «Время». 10.40 Утренняя гимнастика. 11.05 «Делай с нами, делай, как мы, делай лучше нас». Передача из ГДР. 12.05 «Сорок первый». Художественный фильм. 13.35 Концерт Государственного академического хора Абхазии. 14.10 «Литературные чтения». М. Пришвин. «Календарь природы». 14.50 Новости.

Перерыв до 15.55.

Москва («Орбита»). 16.00 Новости. 16.20 «Сельские будни». Кинопрограмма. 17.20 Ф. Мендельсон. Симфония № 1. 17.55 Твоя Ленинская библиотека. «Великий почин». 18.25 Фильм — детям. «Желающие могут записаться». Художественный телефильм. 19.30 «Отзовитесь, горнисты!». Кемерово.

КИНОТЕАТР «КОЛОС»

26—27 июня. Художественный фильм Свидетельство о бедности. Сеансы в 18, 20,

во. 20.00 «День за днем». Москва («Орбита»). 20.15 «Сегодня в мире». 20.30 «Жизнь науки». 21.00 Впервые на экране ЦТ. «Пробуждение». Художественный фильм. 22.30 «Время». 23.05—00.35 Международная товарищеская встреча по футболу. Сборная Дании — сборная СССР.

ВТОРАЯ ПРОГРАММА

Кемерово. 17.30 «Адресат: ТВ». В программе по письмам телезрителей бригадир токарей Кемеровского завода «Стромшина» Б. А. Шепелев поделится опытом работы по экономии энергоресурсов и металла; по вашей просьбе мы расскажем о строительстве новой котельной в Рудничном районе г. Кемерово; пригласим вас принять участие в обсуждении проблемы трудоустройства студентов и учащейся молодежи; познакомим с интересными опытами садоводов-мичуринцев, а также прочитаем ответы на ваши письма и сообщения о принятых мерах. 19.10 Для детей. «Физика в забавах». Телефильм. 19.30 «Медный всадник». Телефильм. Москва («Орбита»). 20.00 «Веселые нотки». Кемерово. 20.15 «Горизонты дорог». «Слово матери». Документальные фильмы. 21.35 Спортивная передача.

ПЯТНИЦА

29 ИЮНЯ

ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

Москва («Орбита»). 10.00 «Время». 10.40 Утренняя гимнастика. 11.05 Концертный зал телестудии «Орленок». 11.50 «Пробуждение». Художественный фильм.

Перерыв до 15.55.

Москва («Орбита»). 16.00 Новости. 16.20 Программа документальных фильмов о Латвийской ССР. 17.35 «Русская речь». 18.05 Поэт народный артист Узбекской ССР Б. Закиров. 18.20 «Москва и москвичи». 18.50 «Большая арена юного спортсмена». 19.20 «Пятитетка — молодость моя». Телевизионный очерк о стройках первой пятилетки. 20.05 «Хочу все знать». Киножурнал. 20.15 «Сегодня в мире». 20.30 «Человек. Земля. Вселенная». Кемерово. 21.15 «Почта недели». На ваши письма отвечает юрист. 21.30 «День за днем». Москва («Орбита»). 21.40 Киноопея «Великая Отечественная». Фильм 16-й. «Освобождение Польши». 22.30 «Время». 23.05—00.50 Фестиваль искусств «Белые ночи». Вечер балета. Передача из Ленинграда.

ВТОРАЯ ПРОГРАММА

Москва («Орбита»). 13.20 «Океан проблем». Документальный телефильм. 14.10 «Концерт солистки ГАБТ СССР, заслуженной артистки РСФСР Г. Калининной. 14.55 Новости.

Перерыв до 19.00.

Кемерово. 19.00 Для детей. «Приключение Кузи». Телефильмы «Часы» и «Почта». 19.40 «Твое призвание». Телефильм. 20.10 «Наш город — наш дом». Телевизионный журнал. Москва («Орбита»). 21.15 Концерт Государственного Северного русского народного хора. 21.40 Киноопея «Великая Отечественная». Фильм 16-й. «Освобождение Польши».

СУББОТА

30 ИЮНЯ

ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

Москва («Орбита»). 10.00 «Время». 10.40 Утренняя гимнастика. 11.00 «Умелые руки». 11.30 «Для вас, родители!».

12.00 Играет лауреат Международного конкурса А. Севилов (фортепиано). 12.15 Киноопея «Великая Отечественная». Фильм 16-й. «Освобождение Польши». 13.05 «Круг чтения». 13.50 Музыкальная программа «Утренняя почта». 14.20 «Завтра — День работников морского и речного флота». Выступление министра речного флота РСФСР Л. В. Барова. 14.30 Фильм — детям. «Капитан». Художественный телефильм. 15.00 Тираж «Спортлото». 15.15 «Здоровье». Научно-популярная программа. 16.00 «Сегодня в мире». 16.15 «Радуга». III Международный фестиваль телевизионных программ народного творчества. Марокко. 16.35 «Сегодня — Всесоюзный день изобретателя и рационализатора». В передаче принимает участие Председатель Государственного комитета СССР по делам изобретений и открытий. И. С. Найшков. 17.05 «Примите наши поздравления». Музыкальная программа к Дню рационализатора и изобретателя. 17.50 «Встречи по вашей просьбе». Политический обозреватель В. П. Бекетов отвечает на вопросы геологов Красноярского края. 18.50 «В мире животных». 19.50 К 50-летию Магнитогорского металлургического комбината. «Огонь Магнитки». Премьера документального телефильма. 20.20 Концерт. 21.20 «Осенняя история». Премьера Художественного телефильма. 1-я серия. 22.30 «Время». 23.05 Концерт лауреатов XV Международного фестиваля эстрадной песни «Золотой Орфей». Передача из Болгарии. 00.35 Программа документальных телефильмов. 01.15—01.25 Новости.

ВТОРАЯ ПРОГРАММА

Кемерово. 19.00 «Города и страны». Румынская Социалистическая Республика. 19.45 Киножурнал. 19.55 «Время летних гастролей». Ленинградский Государственный академический театр комедии в Новокузнецке. 20.55 «Сотрудник ЧК». Художественный фильм.

ВОСКРЕСЕНЬЕ

1 ИЮЛЯ

ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

Москва («Орбита»). 10.00 «Время». 10.40 «На зарядку, становись!». 11.00 «Будильник». 11.30 «Служу Советскому Союзу!». 12.30 К Международному году ребенка. «Сочинения в 3 «В». Документальный телефильм. 13.05 Мультфильм. 13.30 «Музыкальный кносок». 14.00 «Сельский час». 15.00 М. Горький. «Фальшивая монета». Фильм-спектакль Государственного академического Малого театра Союза ССР. 17.05 «Клуб кинопутешествий». 18.05 «Сегодня — День работников морского и речного флота». В передаче принимает участие министр морского флота СССР Т. Б. Гуженко. 18.35 Концерт, посвященный Дню работников морского и речного флота. 19.30 «Международная панорама». 20.10 Главы великой книги «Вперед, время!». Фильм 2-й. «Люди 30-х годов». 21.10 «Осенняя история». Премьера художественного телефильма. 2-я серия. 22.30 «Время». 23.05 «Музыкальная жизнь». Телевизионный журнал. 00.05 Программа документальных телефильмов к Дню работников морского и речного флота. 00.45—00.55 Новости.

ДОМ КУЛЬТУРЫ

26—27 июня. Художественный фильм Золотой пояс. Сеансы в 19, 21 час.

АДРЕС И ТЕЛЕФОНЫ РЕДАКЦИИ: пос. Промышленная, ул. Крупской, 16-а. ТЕЛЕФОНЫ: редактора 6-11-48, зам. редактора и отдела партийной жизни 6-12-48, отдела сельского хозяйства и ответсекретаря 6-13-48, отдела промышленности и культуры 6-14-48, корректорский 6-10-48, общего дела 6-18-48. ТИПОГРАФИИ: заведующего 6-15-48, общего 6-16-48, бухгалтерии 6-17-48. Газета выходит три раза в неделю: вторник, четверг и субботу.

Промышленновская типография Л. Кузнецкого полиграфобъединения управления издательств, полиграфии и книжной торговли Кемеровского облисполкома. Заказ № 1197. Объем газеты 1 п. л. Тираж 9555.